

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hónapra 10.— K Félévre . . 60.— K
 Egy évre 30.— K Egész évre. 120.— K

EGYES SZÁM ÁRA 40 FILLÉR.
 Kapható az összes dohánytözsdékben,
 utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Ideiglenesen a Színházi Figaró szalonjában (Református egyházi bérpalota).

Kövess tábornagy vezeti a vörös-fehér gárdát.

Nagyszében, május 30.

A Dácia-ügynökségnek jelentik Bécsből:
 A budapesti „Vörös Ujság” közli, hogy **övesházi Kövess Hermann elvállalta és áttegyesített vörös-fehérgárdák parancsnokságát. Az egyesített gárdákat most honvéd-seregnek nevezik. Miniszterük és főparancsnokuk pedig Stromfeld Hermann volt altiszt.**

Nagy éhínség Budapesten.

Molnár Ferenc rögtönítelő bíróság előtt. — Wekerlét kórházban őrzik. — Kun Béla apja tiltakozik a fia elvei ellen.

Nagyszében, május 30.

A Dácia-ügynökségnek jelentik Bécsből:
 Budapest és környékén napról-napra nagyobb az élelmiszerhiány. Naponta százával halnak meg különösen asszonyok és gyermekek. A kórházak zsúfolásig megteltek éhezőkkel. Félve várják az *éhségtífusz kitörését*, mert a bolsevista-kormány csak a hadsereget tudja ellátni.
 Bécsből jelentik: Az Arbeiter Zeitung írja: *Wekerle Sándort* betegsége miatt rákospalotai fogságából egy pesti kórházba szállították, ahol *Kun Béla* egy hű katonája őrködik felette.
 Bécsből jelentik: Budapestről nagy kerülő uton ideérkezett utasok beszélik, hogy *tegnap Molnár Ferencet*, az ismert nevű írórt rákospalotai fogságából újra a pesti forradalmi törvényszék elé állították, mert egy vörös gárdista azt a parancsát, hogy *a szobáját surolja föl*, nem teljesítette. Az engedelem megtagadásáért *azonnali halált* ítélték.
 Bécsből jelentik: *Kun Béla* atyja, akit *Mánium Gyula* anyjával kísérte, Budapestre érkezett és a Volkstimme szerkesztőjének közölte, hogy fia ideáljaival *soha egyet nem értett*, mert mindég idealista, álmodozó volt, amiért *soha ki nem alhatta*. Kijelentette továbbá, hogy román fogsága idején nagyon jól bántak vele és hogy a bolseviktől sem kíván más bánásmódot. Nem tudja Pesten mihez kezdjen, *akarata ellenére cipelték Pestre*. Alig várja, hogy visszatérhessen Erdélybe.

Az iparigazolványok kiadásának megszigorítása.

Kereskedelmi és iparkamara előterjesztése a főispánhoz.

Az „Egyetértés” tudósítójától.
 A rendkívüli idők az iparigazolványok kiszolgáltatása körül is rendkívüli intézkedéseket tesznek szükségessé. Ezért a debreczeni kereskedelmi és iparkamara előterjesztést tett dr. *Magoss György* főispánnak arra nézve, hogy ezen a kereskedés és az ipar üzemiére jogosító igazolványokat a ké-

relmező személyének és erkölcsi megbízhatóságának szigorú vizsgálata alapján adják ki.
 A kereskedelmi és iparkamara, mint a gondozására bizott kereskedelmi és ipari érdekek törvényes képviselője, a legmesszebbmenő ellenőrzés gyakorlását tartja szükségesnek, mert azok a felelőtlen és megbízhatatlan elemek, akik iparigazolványhoz jutottak, az üzleti élet tisztességét és a fogyasztó közönség vitális érdekeit súlyosan veszélyeztetik.
 A kereskedelmi és iparkamara a napról-napra felburjánzó lánc-kereskedelem tulkapására, valamint a vidékről beözönlő ké-

szisztenciák üzérkedésének lehetetlenné tételére javasolja ezen az iparigazolványok szigorú elbírálását és kéri a főispánt, utasítsa az iparhatóságot, hogy az iparigazolványokért beadandó újabb kérvényeket véleményezés végett terjesszék a kereskedelmi és iparkamara elé.

Pótszemesztert tartanak a debreczeni egyetemen.

Kétszáz kolozsvári egyetemi hallgató kérvénye.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A kolozsvári egyetem átvétele után most az ottani egyetemi ifjuság tudvalevően Debreczen-felé gravitál. Már eddig is sok egyetemi ifju érkezett Kolozsvárról Debreczenbe, akik itt akarják tanulmányaikat folytatni.
 Tegnapelőtt kétszáz kolozsvári egyetemi hallgató aláírásával kérvény érkezett a debreczeni egyetem tanácsához, amelyben a kérvényezőkre pótszemeszter megtartását kéri a debreczeni egyetemen.
 Mint értesülünk, az egyetemen komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a nyáron, a kolozsváriak helyzetére való tekintettel pótszemesztert tartanak. Előbb úgy volt, hogy csak a jogi fakultáson lesz pótszemeszter, de most már *mind a három fakultáson tartanak pótszemesztert*. A részletek felől *hétfőn dönt az egyetemi tanács*.
 A változott körülmények folytán bizonyos, hogy a debreczeni egyetem, hallgatóinak számát tekintve, hatalmas lendületet vesz a közeljövőben.

Az orosz kormány, amelyet elismer az ántánt.

London, május 28. A szövetségesek mindegyik kormánya elismerte Kolesák tengernagy orosz kormányát. *Finnországban a bolsevisták ellen általános mozgósítást rendeltek el*.

Az entente és Magyarország blokádja.

Páris, május 30.
 A legfőbb tanács kilátásba helyezte Magyarországnak a gazdasági blokád alól való felmentését abban az esetben, ha Magyarországnak rendes kormánya lesz.

Előterjesztették a német delegátusok a békefeltételeket.

Nauen, május 28. A német delegátusok a következő előzetes békefeltételeket terjesztették a béketárgyalás elé. Németország a szövetségeseknek a Ruhr melléről és a Saar vidékéről szénét szállít. 2. Németország beleegyezik a Rajna balpartjának okkupálásába. 3. A lengyelek Danzig kikötőjét zavartalan teljesen szabadon használhatják. 4. Németország azzal a feltétellel fizet kártérítést, ha azt már most teljes mértékben megállapítják.

A horvát parasztság köztársaságot akar.

Páris, május 30.

A horvát parasztpárt, melynek élén Radic István állott, aki jelenleg fogságban van, jegyzéket küldött a fiumei misszióknak, amelyben kijelenti, hogy a parasztpárt, amelynek egy millió tagja van, azt kívánja, hogy Horvátország, Szlavónia és Dalmácia független köztársaság legyen. A jugoszláv delegátusoknak Párisban nincsen semmi mandátumuk. Egy nemzetközi bizottság fogja Horvátországot felkeresni.

Zavargások Pétervárott.

Páris, május 30.

A „Dayll Mayl” a petrográdi hatalmas zavargásokról ír, amelyek mind a bolsevizmus ellen irányulnak. Utcái harcokban sokan megsebesültek. A balti csapatok előre nyomulnak.

Választások Jassiban.

Bukarest, május 30.

Az „Universul” írja: A Jassiban szombaton megejtett választás eredményeként a képviselőtestület tagjai sorába *nők is bejutottak*, így többek közt dr. Gavrilescu Mária is. A zsidó lakosság két tagja is bejutott a képviselőtestületbe: dr. F. Blumenfeld és J. Schoenfeld-Seteanu publicista.

Az orosz szovjet hadat üzent Romániának.

Belgrád, május 30.

A Reuter ügynökség jelenti, hogy az orosz bolsevista kormány hadat üzent Romániának s mindkét állam már harcban áll.

A karcagi vörös uralom.

Mit mondott a bolsevik Höfer-jelentés Debreczen kiűritéséről.

Dr. Olasz Vilmos rendőrkapitány megmenekülése.

Oroszlány Gábor, határrendőrségi tisztviselő Kolozsvárra érkezett s ott egy hírlapírónak az alábbi érdekes részleteket mondotta a karcagi vörös uralomról, valamint dr. Olasz Vilmos — volt debreczeni rendőrtisztviselő — karcagi rendőrkapitány megmeneküléséről:

Nagyváradról Karcagra kerültem, ahol körülbelül egy hélig dühöngött a vörös uralom. Itt volt a főhadiszállása a vöröseknél és ott tartózkodásom ideje alatt a karcagi állomáson tartózkodott a kommunista egy páncélvonata, amelyen Böhm Vilmos hadügyi népbiztos, Vágó Béla belügyi népbiztos és Samuelli Tibor, a front megettí területek teljhatalmu kormánybiztosa parancsnokoltak.

Karczag előtt a Berettyócsatornánál körülbelül három napig tartották magukat a vöröseknél. A Berettyón levő hidakat azonban nem tudták felrobbantani, minthogy sem utászcsapataik, sem pedig robbantó szerek nem voltak. Harom napi uralom után azután a vöröseknél az éj leple alatt kénytelenek voltak visszavonulni Kisujszállás irányában.

A visszavonulás éjszakáján a kommunista városparancsnok a város minden készpénzét, az adóhivatalok bankok pénzkészleteit összegyűjtötte, zsákokba rakta és a sok értéket a város menlovinak felhasználásával magával vitte.

Ezen az éjszakán én azt a parancsot kaptam, hogy Szentesi Tóth Kálmán polgármestert, Stern Dezső bankigazgatót és Krausz Soma nagykereskedőt tartóztassam le, Tóthot és Krauszt tusz gyanánt szállítsam Szolnokra,

Stern pedig utközben tegyem el láb alól.

A parancsot bemutattam Tassi Becz Géza határrendőrségi főtanácsosnak, akivel abban állapodtunk meg, hogy bármi történjék is, Karczag város e három legtekintélyesebb emberét mindenképp megvédelmezzük. Ez sikerült is, mert a városi direktorium, amelynek tagjai Pásztor Géza ügyvéd, egy csizmadialeány és egy földmunkás voltak, ugyszintén a for-

Minden tényleges és tartalékos katonának jelentkezni kell.

A november óta Debreczenben tartózkodó civilek is kötelesek jelentkezni.

A debreczeni román térparancsnokság a következő fölhívást bocsátotta ki pénteken délután:

Hirdetés.

1. A már kiadott 8., 23 és 28. sz. (kibővített) rendeletek értel-

radalmi törvényszék három tagja is még aznap megszöktek a városból és így mi lettünk a helyzet urai.

— Előtte való napon a vöröseknél karcagi városparancsnoka, bizonyos Alexander nevű, parancsot adott a városban tartózkodó rendőrségnek, csendőrségnek és határrendőrségi különítménynek, hogy vonuljanak Tiszafüred felé, az ottani vashidat ellenállással biztosítsák és védjék mindaddig, míg az arra vonuló vörös hadsereg a Tiszán túl nem jut.

— Természetes, hogy ezt a parancsot nem hajtottuk végre, miért is még ugyanaz éj folyamán mindenfelé kerestettek engem és a többi parancsnokokat, hogy

elfogjanak s rögtönítélő bíróság elé állítsanak.

Bizonyos, hogy ez esetben a halálos ítéletet nem kerülhetjük volna el. Dr. Olasz városi rendőrkapitány azonban a vörös őrséggel el is indult, látszólag a tiszafüredi hidat védelmezni, de közben embeivel egy tanyán meghuzódott és miután már Debreczen felől is érkeztek román csapatok Karczag irányában, három nap mulva a karcagi román ezredparancsnokságnál jelentkezett. Nekem is sikerült biztos rejtékhelyen maradnom mindaddig, míg a román hadsereg be nem vonult. Hasonlóan megmenekült a csendőrség parancsnoka is.

A vöröseknél uralma alatt tanuja voltam

Friedländer karcagi malomigazgató agyonlövésének.

Az igazgatóhoz két vörös katona beállított egy szekérral és tőle 8 zsák lisztet követelt. Erre az igazgató felmutatta a vöröshadsereg főparancsnokának, Böhm Vilmos hadügyi népbiztosnak rendeletét, amely szerint a termények kommunizálására való tekintettel liszt senkinek ki nem adható. Az egyik vörös katona ekkor szó nélkül elővette revolverét és a malomigazgatót agyonlövötte. Társával azután a hulla szebeit is kifosztották.

Érdekes, hogy amikor a vöröseknél Debreczenből kivonultak, a fővárosi lapokban megjelent hivatalos haretéri jelentés erről ezekkel a szavakkal emlékezett meg: „Csűrhe módjára vonultak ki“.

mében tudomására hozzák az összes magyar, német, osztrák, bulgár, török és orosz mindkét nembeli honosoknak, akik ideiglenesen vagy 1918. év november hó 1-től tartózkodnak Debreczenben, hogy e hirdetés megjelenésének napjától kezdődőleg a debreczeni térparancsnokságnál jelentkezni tartoznak.

A jelentkezők a személyazonosságukat igazoló iratokat hozzák magukkal.

2. Ugyancsak a fenti számú rendeletek értelmében tudomására hozzák a tényleges és tartalékos

tiszteknek, altiszteknek és legény-ségi állományu egyéneknek, akik a magyar hadseregben szolgáltak, hogy a jelentkezés 1919. év május hó 31-én kezdődik a debreczeni térparancsnokságnál és pedig:

- május hó 31-én A—G betűig;
- junius hó 1-én G—N betűig;
- junius hó 2-án N—Z betűig, illetve végig.

A jelentkezők hozzák magukkal a román nyelven irt következő adatokat: 1. Vezeték- és keresztnév. 2. Rendfokozat (rang). 3. Melyik ezredben szolgált 1918. év november hó 1-ső előtt. 4. Milyen csapattestnél és milyen helyeken teljesített szolgálatot 1918. év november hó 1-től május hó 1-ig. 5. Hová való, hol lakik és hol van a családja. 6. Személyadatai.

3. Közhírre tétetik, hogy mindennemű kérés vagy panasz, ami a román katonák ellen irányul, a debreczeni térparancsnoksághoz adandó be.

Debreczen, 1919 május hó 23.

Térparancsnokság.

Petrescu, ezredes.

E hirdetmény szerint az öreg népfölkelők kivételével mindazoknak jelentkezniök kell a román térparancsnoknál, akik a magyar hadseregben szolgáltak.

Románia határai.

Nagyszeben, május 30.

Párisból jelentik: Az ötös-tanács pénteken Románia határait a Bánátba, Temesvárra és Bukovinába megnyitotta.

Párisban döntöttek a magyar területekről.

— A Dácia-ügynökség jelentése. —

Bécsből jelentik: A bécsi lapok a román királyi pár erdélyi jával foglalkoznak és azt állítják, hogy ez biztos jele annak, hogy az erdélyi és a király által meglátogatott magyarországi területek kiadását Párisban már véglegesen eldöntötték.

A szerbek kiűritették Temesvárt.

— A Dácia-ügynökség távirata. —

Lugosról jelentik: A szerb csapatok Temesvár kiűritését megkezdték. A nemzeti bank tőkéjét, a postaberendezést magukkal vitték.

Orsova kiűritése.

Bukarest, május 30.

Hivatalosan jelentik, hogy a magyar hatóságok Orsovát teljesen kiűritették, ahová most román csapatok vonultak be.

Lemondott egy amerikai béke delegátus.

A Dácia ügynökség távirata

Párisból jelentik: Bullit nevű amerikai delegátus lemondott, azt Wilsonhoz címzett levélben azzal okolja meg, hogy Wilson ahelyett hogy a milliókra hallgatott volna, akik tartós, igazságos békét várnak, zárt ajtók mögött dolgozott. Véleménye szerint az Egyesült-Államok kötelessége ilyen béke megtagadni.

Házkutatás Bartha István lakásán.

— Az Egyetértés tudósítójától.

Feljelentés érkezett a rendőrséghez arról, hogy Bartha István a debreczeni vörösőrségbeli rektóriumi tag lakásán sok kártári holmi van. Bartha István neve különösen az elhurcolt debreczeni tuszok panaszaiban nyomon ismeretes a közönség előtt.

A rendőrség a feljelentés nyomán házkutatást tartott Bartha István Munkás-utca 20. szám alatti lakásán. Tudvalévően Bartha, ha felkísérte a tuszokat, nyomtalan eltűnt. A kiküldött detektívek csapán Bartha feleségét talált otthon.

A házkutatás meglepő eredménnyel járt. Bartha lakásán kincstári katonai holmit találtak, ugymin 3 katonatiszti cipőt, katonaköpenyvet, 1 katonamát, 3 katonabluzt, 3 katonamágó, 4 katonapokrócot és 5 tonalepedőt. A megejtett nyomozás adatai szerint ezek a tárgyak egytől-egyig a vörösőrség felszereléséből valók, a raktárból Bartha úgylátszik, egyenesen hazahozta ezeket a dolgokat a lakására. A lepedőkről megállapították, hogy az a rendőrségi épület felszerelési tárgyaiból valók.

Bartha lakásán a kiküldött detektívek azonkívül rengeteg fehéreneműt találtak, a jelentés szerint, hogy öt háztartásnak kellett volna. Ezek eredetét kutatják meg Bartha felesége azt állítja, hogy azokat még a háboru előtt szereztek be. A nyomozás folytatást a kincstári ruhákat elbonták.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomban: Nagytemplomban d. e. 9 órákor prédikál Szele György lelkész, ágendázik dr. Baltazar Dezső püspök, d. u. 8 órákor prédikál Konrád Zoltán s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Konrád Zoltán s. lelkész, ágendázik dr. Dicsőfi József s. lelkész, d. u. 8 órákor prédikál Márton Sándor s. lelkész. Kossuth-templomban d. e. 9 órákor prédikál Zih Sándor lelkész, d. u. 8 órákor prédikál László Albert s. lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órákor prédikál Úray Sándor lelkész, d. u. 8 órákor gyermekistentiszteletet tart Molnár Ferenc s. lelkész. Ispótyai templomban d. e. 9 órákor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 8 órákor gyermekistentiszteletet tart Boér Károly vallás-tanár. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor prédikál Kovács János vallás-oktató lelkész.

Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órákor Zemán Zoltán segédlelkész végzi az istentiszteletet.

Az egyetemi tanév bezárása. A debreczeni tudományegyetem 1918—19. tanévének ünnepélyes bezárása 1919 június 14-én lesz. Ebből az alkalomból délelőtt 10 órákor a református nagytemplomban hálaadó istentisztelet lesz, amelyen dr. Erdős József egyetemi tanár, a református hittudományi kar tagja fog kimondani.

Idegenek jelentkezése. Felhívtnak mindazon idegen állampolgárok, akik 1914 január 1 óta telepedtek le akár Debreczenbe közvetlenül, akár mint ilyenek más városból vagy községből közvetve költöztek be ide, hogy az alábbi sorrendben a hivatalos órák alatt a rendőrségi palota I. em., 55. sz. hivatalos helyiségében a következőknek terhe alatt bejelentési lapjukkal jelentkezzenek: június 1-én az A—E betűig, június 2-án az F—J betűig, június 3-án a K—S betűig, június 4-én a P—T betűig, június 5-én a többi, itt meg nem említett betűkkel kezdődő nevéik. Debreczen, 1919 május hó 30-án. Rendőrfőkapitányaság.

Hadisegélyesek figyelmébe. Számosan vannak a hadisegélyek között, akik segélyüket hónapokon át föl nem veszik s a havonkénti számfeltes és nyugtakiállítás a hivatalnak indoklatlanul sok fölösleges munkát okoznak. Az idevágó kormányrendeletek értelmében azok hadisegélye, akik 3 hónapon át föl nem veszik — beszüntetendő. Komolyan figyelmezteti a Népjóléti hivatal igazgatósága a késedelmeskedőket, hogy a júniusi fizetés alkalmával a segély felvétele végett jelentkezzenek, mert különben a 3 hónapot meghaladóttak végleges beszüntetése iránt fog intézkedni. Népjóléti hivatal igazgatósága.

Internált aktív tisztjeink hozzátartozóit kérjük, hogy esetleges panaszait, kéréseit az egyetemi internátus igazgatójánál dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanárnál (Kollegium) naponként este 6—7 óra között bejelenteni sziveskedjenek. Bizottság.

A városi hivatalok és üzemek telefonja. Azoknak a városi üzemeknek és hivataloknak, amelyeknek telefonjait leszerelték, a főispán ki fogja eszközölni, hogy visszakapják telefonjaikat. Ecélből ezeknek az üzemeknek és hivataloknak sürgősen jelentést kell tenniük a telefonjaik leszereléséről a főispáni hivatalnak.

A vadházasság vége. Tegnap a debreczeni kórházba egy súlyosan sérült asszonyt szállítottak be. A szerencsétlen teljesen össze volt verve. Kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy Farkas Zsuzsánnának hívják. Férjétől,

Kiss Lászlótól elköltözött és vadházasságra lépett egy Tolnai István nevű emberrel. De rosszul éltek és folyton veszekedtek. Tolnai tegnap neki esett és borzalmasan elverte. Allapota igen súlyos.

A ref. tanítóképző ünnepe. A debreczeni református főgimnázium „Arany János” ifjúsági önképzőköre május hó 31-én, szombaton délután 5 órákor tartja a főgimnázium tornacsarnokában, a zenekar közreműködésével, évi záró diszgyűlést, melyre az érdeklődőket ezúton hívja meg a vezetőség. Műsor: 1. Hattyúdala: A Hunyadi László operából. Játsza a főgimnáziumi zenekar. 2. Arany János: A dalnok buja. Szavalja: Gulyás Margitka. 3. Vienz temps Grand concert. Fis-moll. I. II. III. tétel, saját kadentiával. Hegedűn játsza Páriesy Pál, zongorán kíséri Csányi Erzsike. 4. Farkas Imre: Dal a kishercegnőről. A magyar nóta. Szavalja: Balogh György. 5. Pacifista és Békéspolgár. Dialóg. Előadják: A pacifista: László Lajos, a békés polgár: Péczely Sándor. 6. Poe Edgar: A holló. Szavalja Kertész Kálmán. 7. Tschairowszki—Liszt: Polonaise Anyegin operából. Zongorán játsza Szöllös Sándor. 8. Versek: a) Diakálmok temetése, b) Komédiás halál, c) Krónika. Irta és felolvassa Péczely Sándor. 9. Mihók mit nevezsz? Jelenet. Előadják: A gazda: Kurdács József, a vigéc: Létay Zoltán, Mihók: Dorn Frigyes. Belépőjegyek: ülőhely 2 korona, állóhely 1 korona.

Schuster Ferenc fogászati műtermében Vár-utca 11. szám alatt fogad egész nap.

Elhunyt gyógyszerész. Mély fájdalommal, igaz, mely gyásszal tudatjuk, hogy nagyon szeretett, jó testvérünk, sógorunk és nagybátyánk, **Kerekes Tibor** gyógyszerész hosszas, gyötörő szenvedés után tegnap este háromnegyed 9 órákor 34 éves korában elhunyt. Halála elkünnön fájdalmas, mely sebet ütött. Temetése e hó 31-én, délelőtt 11 órákor lesz a Darabos-utca 41. sz. alatti gyászházból. Drága halottunkat a görög kath. egyház szertartása mellett s Kossuth-utcai temetőben lévő családi sírboltban temetjük el. Az engesztelő szentmise a görög katolikus templomban június 2-án reggel 8 órákor lesz. Nyugodjék békében! Emlékét kegyeletes szeretettel őrizzük meg. Debreczen, 1919. évi május hó 30. Testvérei: Dr. Kerekes Sándor, Kerekes Annus Dr. Hencz Károlyné, Kerekes Géza. Sógora: Dr. Hencz Károly. Unokaöccsei: Hencz Tibor, Hencz Felician. — A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete, Kossuth-u. 2., Városháza, intézi.

Felhívás. Felhívtnak Gombos Izabella, Galambos Margit, Makucz Berta, Mező (Meza) (Elenaz) Ilona, Bereczky Sára, Janovics József és Mayer Jenő (Eugen) kolozsvári deákányok és deákok, akik ünnepi szabadságra jöttek Debreczenbe, hogy a debreczeni katonai ténparancsnokságnál (Kossuth-utca 20. sz., földszint 23. sz. ajtó) 48 óra alatt jelentkezzenek. Debreczen, 1919 május 29. Ténparancsnokság.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel Hungária épület.

Hazatérhetnek a nem erdélyi magyarok. Megegyezés jött létre az erdélyi román kormányzótanács és a pesti kormány között. A megegyezés szerint a budapesti kormány hazaengedi a budapesti román kolónia tagjait Erdélybe, viszonzásképp a kormányzótanács lehetővé fogja tenni, hogy azok a magyarországi emberek, akik Erdélyből ki akarnak költözödni, minden akadály nélkül elmeheszenek.

Figyelmeztetés. A debreczeni román katonai ténparancsnokság figyelmezteti az érdekelteket, hogy Debreczen városából semmiféle árucikket, feldolgozott, avagy nyers anyagot engedély nélkül ki nem vihet. Az engedélyt a polgármester utján a ténparancsnokság adja meg. Debreczen, 1919 május 30. Ténparancsnokság.

Munkanélküliek figyelmébe. Minden munkanélküli egyén bármely szakhoz tartozék is, 3 nap alatt köteles a munkaközvetítő hivatalnál saját érdekében jelentkezni. Mindazok, akik jelentkezésüket elmulasztják s foglalkozás nélkül találatnak, munkakára feltétlenül igénybevételek, a napidíjban részesülni nem fognak. A munkanélküliek azon része pedig, akik a jelentkezők közül munkaközvetítő hivatal ut-

ján közmunkára igénybevételek, nem a munkanélküli segélyt, hanem a megállapított napibért minden esetben meg fogják kapni. Debreczen, 1919. évi május hó 30. Hatóság: Munkaközvetítő Hivatal.

Meglékelte a szomszédja fejét. Betta János szerb származású földmivest, ki a Vágóhid háta mögött lévő Rosenfeld-féle birtokon dolgozott, tegnap megtámadta a szomszédja, egy Rác nevű ember. Egy kapával fejbe sújtotta úgy, hogy koponyáján nagy léket vágott a kapa éle. Aléltan szállították be Bettát a kórházba. Felépüléséhez kevés a remény. A rendőrség a merénnyel ellen megindította az eljárást.

A felső kereskedelmi iskolában június hó 1-én katonai tanfolyam kezdődik felső osztályos tanulók számára. A jelentkezés június hó 1-én d. e. 9—10 óra között történik az igazgatói irodában.

Hogy tett egy emberéletem tönkre a bolsevizmus?

Ukrajnai kereskedőből boltiszolga, majd Betörő.

Betörés a Kontsek-cégnél.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az elmúlt napokban *Kontsek* Géza füzernagykereskedő Kossuth-utca 11. szám alatti raktárát két izben is alaposan megdzsalmálta egy betörő. Az illető keresztlétszórt a kerítésen, feltörte a raktár ajtaját és onnan igen sok italmeműt, cognacot és más pálinkaféléket vitt el. Az első betörés szerdára virradó éjjel volt és másnap megismétlődött. A kár több ezer koronára rugott.

A rendőrségen megtették a feljelentést. Rózsa detektív kinyomozta a tettest egy *Szencsinka* Ferenc nevű orosz fogoly személyében, ki legutóbb a Tóth Gyula-féle vaskereskedő cégnél volt alkalmazva, mint boltiszolga. A detektív házkutatást tartott az orosz fogoly Batthyányi-utca 20. szám alatti lakásán és ott megtalált 38 üveg cognacot és sok fehéreműt, melyet Szencsinka szintén a Kontsek házból lopott. Állítása szerint

néhány üveg cognacot már elfogyasztott és elajándékozott.

Szencsinka előléte nem minden érdekesség nélkül való. A rendőrség előtt tett vallomásaiban elmondotta, hogy oroszországi, illetve az ukrajnai Jekaterinoszlávból való, hol ő neki magának is nagy füzerezlete volt. A háboruban fogságba jutott és Debreczenbe került. A mult év októberében hazament, de otthon üzletét a bolsevikiek teljesen elkomunizálták, minden vagyonát elkobozták. Vagyonából nem maradt semmi és mindennek betetőzéseül besorozták a vörös gárdába. Ő megszökött és visszajött Debreczenbe. Itt szolgai állást vállalt, előbb a Kontsek cégnél, majd a Tóth Gyula cégnél. A betörés terve abból kifolyólag érlelődött meg nála, mert a Kontsek cég raktárát igen jó ismerte és ismerős volt ott.

A rendőrség letartóztatta és átadta az ügyészségnek.

A rekvirálások szabályozása.

Hétfőre össze kell írni a készleteket.

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

Beszámoltunk már arról, hogy Debreczenben a román hadsereg részére szükséges rekvirálásokat ezentul központilag fogja intézni egy román rekviráló bizottság, amely Debreczenben székel. A rekvirálásra vonatkozó rendelet, amelyet az erdélyi román csapatok főparancsnoka bocsátott ki, főbb intézkedéseiben a következő:

31. sz. rendelet.

1919 május hó 16-án.

Mi az erdélyi csapatok főparancsnoka, az igazságügyi katonai törvénykönyvek 32. és 57. §. II. pontja értelmében,

ben, a hadsereg biztosítása érdekében és az ország védelmére

elrendeljük:

1. A megszálló csapatok szükségletei, valamint emberek, állatok élelmezése, raktárak ellátása a megszállott területen rekvirálások által fog megtörténni, azonnali fizetés mellett, vagy a rekvirálási nyugták által.

A rekvirálási igazolványok, amelyeket az illető terület rekviráló bizottsága fog kiadni, sárga színűek lesznek.

2. Hogy a rekvirálási kötelezettség az összes lakosokra egyformán legyen elosztva és hogy fölsimerhető legyen, hol van nagyobb készlet, ahonnan rekvirálni lehessen anélkül, hogy a már ugyanis nélkülözésben lévő lakosság még nagyobb nyomorban ne maradjon, a községi hatóságok kötelesek ezen rendeletnek, a községbeni kifüggesztéstől számítva, 6 nap alatt, a kiadott minták szerint, táblázatokat készíteni a községben levő összes terményekről, u. m. bármimemű állatokról, országos járművekről, amelyek gépek vagy állatok által vontattatnak, bármimemű földmívelési és ipari terményekről, kiváló minőségű gyapju, dohány és bóranyagokról, valamint bármimemű gyárakról, egyszersmind kimutatva termelő képességüket is.

A hatóságok tagjai, akik a statisztikai táblázatokat nem az igazságnak

megfelelően készítik el, haditörvényszék elé kerülnek.

A lakosok kötelesek e rendelet megjelenésétől számított 3 napon belül a fent említett javakat bejelenteni.

Ezután közli a rendelet a bűntető rendelkezéseket.

A rekvirálások ügyében a főispáni hivatalban pénteken délután értekezlet volt, amelyen a gazdasági egyesület, a kereskedelmi és iparkamara küldöttei vettek részt, akik azt az instrukciót kapták az értekezleten, hogy hűfőre össze kell állítani a kimutatást a Debreczenben található lóállományról, valamint az ipari és kereskedelmi cikkekről.

◆ SZÍNHÁZ ◆

Csokonai-színház műsora:

Szombat d. u.: **Szenvedély**, színmű.
Este: C) bérlet A **Szép Saskia**.
Vasárnap d. u.: **Liliom**, színmű.
Este: **Stambul rózsája**.

Vig-színház műsora:

Szombat d. u.: **Nebántsvirág**, operett. Este: **Naftalin**, operett.

Szombati előadások. (A színházi iroda jelenti.) Ma a Csokonai színházban este C) bérletben a **Szép Saskia** operett a Vig-színházban d. u. 3 órai kezdettel mérsékelt helyárrakkal Honthy Hanna felléptével a **Pillangó** főhadnagy operett este a Van-e babája című pirosszinlajos bohózat kerül színre.

Műsorváltás, (A színházi iroda jelenti.) Szigeti Ida betegsége miatt ma a Csokonai színházban a **Szenvedély** előadása elmarad, a Naftalin helyett Van-e babája című pirosszinlajos bohózat kerül színre.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelenti.) Vasárnap a Csokonai-színházban délután a **Liliom** színmű, este a **Stambul rózsája** operett, a Vig-színházban délután a **Szép Saskia** operett, este a **Naftalin** bohózat kerül színre.

Fern Andra az Uranlában. Rendkívüli eseménye lesz ma az Uranlában, a **Lelkek Alkonya** című nagy tragédiát mutatja be, megrázó tragikus történet, melynek főszerepét a szép Fern Andra játssza.

Magnus, a néger óriás játsza a főszerepet a Földalatti Szindikátus című ötfelvonásos bűnügyi drámában, a legértékesebb filmek egyike ez a nagyhatású detektív-történet. Bemutatja az Apolló.

Nick Fantom legújabb kalandját, a **Hollók** című bűnügyi drámát mutatja be az Arany Bika mozi.

Megjelent a Színházi Figaró meglepetést keltő új száma, Nick Carter a Csokonai színházban című érdekes, humoros regénnyel, Kardos Géza cikkével, Berczely Magda képével, dehis imitációkkal, a férfikedvenc-versekkel stb.

◆ SPORT ◆

A csütörtöki eredmények
A DTE 4:0 (1:0) arányban győzött a nyomdászok fölött, míg a DKASE—Vasutas 1:1 (1:0) eredményt értek el.

A DNySC. vezetősége ez-uton mond köszönetet Balogh Imre urnak, szíves adományáért.

A vasárnapi football-mérkőzések. Holnap, vasárnap

délután ismét két mérkőzés lesz a DTE sporttelepén. Délután fél 4 órakor a főiskolai csapatok mérkőznek a középiskolai bajnokságért. 5 órakor pedig a DKASE a Nyomdászokkal mérkőzik. A Nyomdászok a következő összeállításban játszanak: — Bartha, Nagy I.—Szolnoky I., Kovács—Mészáros—Vágner, Szolnoky II.—Nagy II., Balogh, Székely, Szabó. A DKASE összeállítása a következő: Petruc, Keresztessy—Fried, Riskó—Kereszturi—Kohn, Fodor, Ókrös, Horecsky, Deutesh, Klein. Helyárrak: Ülőhely 4 K. Állóhely 2 korona.

Hirdetés.

A román kir. 27-ik gyalogezred tudomására adja az érdekelteknek, hogy rövid időn belül megérkezik az ezrednek egy kiküldöttje, aki a kifizetetlen számlákat, illetve az ezred által hivatalosan rekvirált dolgok árait ki fogja fizetni.

Debreczen, 1919 május 29.
Térparancsnokság.



Eladó házak!

Nagyon olcsó vétel!

A Vilmos huszár laktanyai vilamos megállóhoz néhány percnyire, a hadházi köves uton menve a vasúti sín mellett

Cecilla-telep 20. és 21. sz. házak!

Tulajdonosa a koszorukötő Szabóné asszony.

Ára 15 ezer korona!

Azonnal átvehető és beköltözhető!

Nagy telek, egy nagy szoba, nagy konyha, nyári konyha, sütő kemence, fűskamara, sertésöl akollal, baromfiöl, nagyon jó vizű kut, termő gyümölcsös.

A másik ház a Csapó- és a Kossuth-utcák szájában van, a **Zápolya-utca 17-ik számú ház!**

A Zápolya-utca a Magoss-utca folytatása. Cserepes épület, 2 rendbeli 1 szoba, konyha, továbbá 2 udvari és egy utcai szoba, fűskamara, sertésöl akollal, baromfi udvar, virágos kert, benne fűlegória, jövizű szivattyús kut, lecsatornázott udvar, kökerítés.

Ennek az ára mindössze 36 ezer korona!

A harmadik ház pedig leginkább Önöket érdekli

vasutasok!

A Varga-kert, K. Tóth-utca 8/a. sz. ház eladó! Megkaphatják potom 24 ezer koronáért! Villanyvilágítás! Azonnal beköltözhető!

Cserepes épület, két rendbeli 1 szoba, honyha, speiz, 2 fűskamara, nyári konyha, elkerített baromfi udvar, veteményes kert, közepén cserepes fűlegóriával, 2 nagy díófa, körte és szilvafa.

Ezen házak felett is kizárólag a **Nagy Lajos** adás-vételi iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló, még a tulajdonosoknak sincs jogában a foglalót felvenni, azt egyedül és kizárólag csak a **Nagy Lajos** iroda, Csapó-utca 19. szám veheti föl!!!

METEOR mozgó színház.

BOCSKAY-TÉR 10-11. SZÁM.

Holnap Vasárnap, június hó 1-én:

Utazás a Marsban
(vagy a Jövő század regénye),
fantasztikus kép 6 felvonásban.
Nordisk, Gunnár Tolnes a főszerepben.

Pénztárnyitás d. e. 11 órától
Előadások kezdete: d. u. 3, 5 és 7 órától 10-ig.

Czeizler Jenő

3 havi könyvviteli németésszépírási tanfolyama

Bethlen-utca 21. sz.
június 2-án ismét kezdődik.

Margit-fürdő nyitva

Göz-, Kádfürdő reggel 7 órától este 6-ig egész nap ugya férfiak mint nők részére

Ujjonnan alakítva, elsőrendű berendezés és kiszolgálás.
Mindentéle fürdőruha kellő mennyiségben.

3000 kilogramm Rézgáliczot

veszek. — Árajánlatot kérek:
Sajthi József cimre SZÉKELYHID.



Itt kínálkozik most

Két nagyon kedvező házvételi alkalom!!

És pedig
A Nyil utca 30. sz. ház megkapható most 32 ezer koronáért!

Beköltözhető azonnal! Villanyvilágítás!

Rajta a következő lakások:
Négy rendbeli egy szoba, konyhás lakás, az utcai rész alapincézve, világos pince lakással. Van továbbá istálló 6 darab marhára, sertésöl 10 darab sertésre, tengeri göré, 2 fűskamara, az udvaron is villanyvilágítás. Jó vizű szivattyús kut. Csatorna bevezetve. Az összes épületek cseréglából építve és cseréppel fedve.

Itt van a másik csoda olcsó vétel:

15 ezer koronáért megkaphatják a 836 □-öl, óriási telkű, két utcai frontu, csapókerti

Apponyi-utca 24. sz. házat!
melynek másik frontja Báthori-utca 23. szám.

Ezen házak felett egyedül és kizárólag a **Nagy Lajos** adás-vételi iroda rendelkezik, csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. — Iroda: Csapó-utca 19. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyezri közlési díja 10 szög: 4 kor.; minden további szög 40 fill. Vasárnap 10 szög 5 kor.; minden további szög 50 fill. Az apróhirdetések a „Színházi Figaró” szalójában d. u. 4 óráig adandók be.

LEVELÉZÉS

Libórlus, Gazdálkodó, Csak szellemesen, Girofla és Girofle, Nem komédia, Németh is beszél, özv. Herbákiné, Felner Lajos című leveleket igazolt tulajdonosaik átvehetik a kiadóhivatalban, Ferencz József-ut 26., I. emelet.

Karcsi és Ernő, Szigorlók, Zászlós és Kadett jelígre levél van. 404

„Korrekt” jelígre levél a kiadóban. 404

Kérem átvenni. „Nyári szórakozás”. 408

Intelligens uri leány, hasonló férfi ismerettségét keresi „Je l'adorerais” jelígre. 409

AJÁNLAT

Jutányos áron jó házi koszt kapható, bent étkezésre és kihordásra, Gara-u. 18. szám. 412

Elcserelném 5 szobás belvárosi földszinti lakásomat, kerttel, főtéren levő utcai 3-4 szobás lakással irodának, ajánlatokat „elcserelném” jelígre kérem a kiadóhivatalba kérem. 415

Cukor-pótlót szerezzen be, amíg a készlet tart, Vadászi Sándornál, Eötvös-utca 11. szám. 402

Főutcán lévő, nagyon csinos, modern háromszobás lakásomat, előszobával, fürdőszobával, megfelelő mellékhelyiségekkel, elcserelném megfelelő négyszobással. Ajánlatokat „Lakáscsere” címen a kiadóhivatalba kérem. 407

Két ágyas butorozott udvari szoba kiadó. Eötvös-u. 59. 405

A város központján gyönyörű egy-szobás lakásomat, teljesen féregmentes, elcserelném hasonló lakással. Cim a kiadóhivatalban. 408

Román nyelvre mindenféle kérvényeket írok és fordítok. Haimovits, Szent Anna-u. 58. Egész nap. 346

Savanyított káposzta olcsón kapható Hunyadi-u. 21. 377

Permetező kerekék, géppel — kiszállítom megpermetezze. Anyag van hozzá. Megbeszélés: Egyház-tér 5. szám. I. emelet. 383

Villamos szakba vágó legkomplikáltabb munkát készít és javít, Földvár Elektrotechnikai-gyár, Széchenyi-u. 34. szám. 34

KERESLET

Tűző felvétetik, Meszena-utca 18. szám. 411

Egy jó munkás cipészsegéd felvétetik jó fizetéssel, Miklós-utca 31. Sziget Mihály. 413

Kerekék villamos megálló közelében családi házat, vagy kisebbszertű villát nagy kerttel, Péterfia-utca és nagyterület közelében. Ajánlatokat „családi” jelígre a kiadóhivatalba kérem. 414

Kerekék egy centrifugális tejfőltőgépet, közvetítés díjaztatik. Cim a kiadóhivatalban. 39

Társat keresek, biztos megélhetést nyújtó irodámhoz, óvadékkal. Cim a kiadóhivatalban. 40

Egy különbejáratu tiszta szobát keres uriember. Megkérésüket „Mérnök” jelígre kérem a kiadóhivatalban. 39

Kolozsvárról ideérkezett hadviselő joghallgató, kinek kereskedelmi érdeksége is van és nagy iparvállalatnál alkalmazásban volt, magán, lehetőleg iparvállalatnál tisztviselői állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 36

Uri szabósághoz napszabó és elsőrendű női munkásokat felveszek. Békés Lajos. 38

Uri szabóságához elsőrendű nagymunkásokat felveszek, Békés Lajos. 39

ELADÁS

Eladó egy alig használt sötétlila férfi öltöny, Marosinál, Cegléd-u. 2. 41

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC

Kiadja:
Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalat